



**Krajský úřad Jihočeského kraje
odbor ekonomický**

**INFORMACE O ZAÚČTOVÁNÍ PŘIJATÝCH PLATEB OBCÍ POSKYTNUTÝCH
MINISTERSTVEM ZEMĚDĚLSTVÍ V OBLASTI PODPOR LESNÍHO
HOSPODÁŘSTVÍ**

Číslo informace:	18/2024/14/OEKO
Dotčená oblast:	výkaznictví
Přehled právních předpisů, kterých se informace týká:	vyhláška č. 5/2014 Sb., č. 412/2021 Sb.
Určeno pro:	obce na území Jihočeského kraje
Platnost:	21. 8. 2024
Účinnost:	21. 8. 2024
Počet příloh:	–
Informace mění/zrušuje:	22/2022/23/OEKO
Vypracoval:	Ing. Jitka Ročárková

Informace o zaúčtování přijatých plateb obcí poskytnutých Ministerstvem zemědělství v oblasti podpor lesního hospodářství

Na základě žádosti Ministerstva zemědělství – Odboru koncepcí a ekonomiky lesního hospodářství o spolupráci pro zajištění řádného účtování přijímaných plateb obcemi spadajícími pod územní působnost Jihočeského kraje informujeme, že u příspěvku na hospodaření v lesích dochází k přezávazkování prostředků.

Informujeme, že ve zprávách MF ČR č. 3/2020, dostupných na odkazu: <https://www.kraj-jihocesky.cz/krajsky-urad/odbor-ekonomicky#zpravy-mf-cr-pro-financni-organy-obci-a-kraju>, je uveden tento text:

„IV. prostředky na projekty EU v režimu přezávazkování.

Pokud se zjistí, že prostředky na část projektu nebo celý projekt již spadají do přezávazkování, nebo se jím mají bezprostředně stát, nebo přešly z režimu přezávazkování do financování v rámci alokace operačního programu, řídicí orgán (resp. zprostředkující subjekt) bude mít za povinnost bez zbytečného odkladu informovat všechny konečné příjemce, kterým ukládá vyhláška předkládat výkazy během rozpočtového roku, jak a od jakého okamžiku mají změnit způsob vykazování (účtování) následného financování realizovaného projektu.

K úpravě účetní věty v části zdrojů dojde v momentě zjištění přezávazkování. To znamená, že se nebudou zpětně upravovat všechny výkazy od začátku účetního a rozpočtového roku, ale tato úprava bude provedena v následujícím účetním, finančním výkaze. Úpravy lze provádět pouze v rozpočtově a účetně neuzavřeném roce. Výkazy z předchozích let nelze upravovat.“

Z výše uvedeného textu ve zprávě č. 3/2020 MF vyplývá, že obce jsou povinny případné výdaje realizované v roce 2024 opravit v nových poměrech, podle toho, jak došlo k přezávazkování. **Výdaje realizované v letech 2023 a dříve již nelze opravovat.**

Protože se aktuální změna účtování při příjmech příspěvků týká žádostí o poskytnutí příspěvků podaných ve 2. pololetí 2023, kdy účel, na něž je podávána žádost, musí být v souladu s nařízením vlády č. 30/2014 Sb. splněn nejpozději k datu podání žádosti, tedy i související práce k těmto žádostem musely být provedeny v roce 2023 nebo dříve, byla naprostá většina výdajů k těmto pracím uskutečněna v roce 2023 nebo i dříve. Nicméně nelze úplně vyloučit situaci, kdy by práce byly provedeny v prosinci 2023, ale žadatelem byly uhrazeny až např. v lednu 2024.

V daném případě se jedná se o platby ve formě příspěvků na hospodaření v lesích vyplácených z rozpočtu Ministerstva zemědělství, z nichž jeden byl od roku 2021 kryt z evropského zdroje prostřednictvím Národního plánu obnovy (NPO, nástroj 170). **Jedná se o příspěvek na obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů do 40 let věku.** V letošním roce Ministerstvo zemědělství dočerpá prostředky tohoto zdroje a v dohledné době začne opět pro všechny příspěvky na hospodaření v lesích využívat pouze národní zdroj. **Dojde tedy ke změně označování při zaúčtování u přijímaných plateb, a to v průběhu roku 2024.** S ohledem na to, že výplata příspěvků je kontinuální, žádosti o příspěvky jsou podávány vždy za práce provedené v předcházejících třech měsících a současně na některých krajích nadále probíhá dokončování administrace žádostí zařazených do NPO, může jedna obec obdržet jeden měsíc prostředky ze žádosti zařazené ke krytí z NPO a další měsíc již prostředky kryté pouze státním rozpočtem. **Klíčové pro správné zaúčtování ve státní pokladně u každé přijaté platby proto budou údaje obsažené ve vydaném rozhodnutí o poskytnutí příspěvků.** Dále je nutné zmínit, že žádost o finanční příspěvky je tzv. sdružená, může obsahovat více příspěvků, přičemž pouze jeden z nich byl dosud hrazen prostřednictvím NPO. Z tohoto důvodu i dosavadní rozhodnutí obsahovala informaci o tom, že prostředky jsou hrazeny ze státního rozpočtu a současně informaci, že příslušný příspěvek je hrazen z NPO. K jednomu rozhodnutí proto může příslušet více současně přijatých plateb. **Je proto nutné řídit se údaji pro zaúčtování příslušející vždy ke každé jednotlivé platbě.**

Níže je uvedena změna v účtování, tedy změna v účelovém znaku, prostorové jednotce a nástroji u přijatých plateb.

Platby zařazené do Národního plánu se účtují s následujícími údaji:

Účel příspěvku: obnova, zajištění a výchova lesních porostů do 40 let věku (část druhá Hlava II nařízení vlády)

Účelový znak: **29031**

Rozpočtová položka: 4116

Prostorová jednotka: **5** (EU, 100 %)

Nástroj: **170**

Nově budou platby hrazené ze státního rozpočtu účtovány s údaji:

Účel příspěvku: obnova, zajištění a výchova lesních porostů do 40 let věku (část druhá Hlava II nařízení vlády)

Účelový znak: **29014**

Rozpočtová položka: 4116

Prostorová jednotka: **bez prostorové jednotky***

Nástroj: **bez nástroje**

*Pozn.: Upozorňujeme, že vzhledem k chybě v nově nasazených šablonách rozhodnutí je ve vybraných vydaných rozhodnutích ze strany MZe chybně uvedeno, že má dojít k označení v atributu Prostorová jednotka číslem 1 (CZ, 100 %), kdy toto prostorové označení platí pouze pro poskytovatele (MZe), nikoliv pro příjemce (obce).

V příloze č. 1 jsou uvedeny údaje doplněné o přehled všech příspěvků ve sdružené žádosti.

Současně doplňujeme, že odlišně od předchozí změny účtování při přechodu z českého zdroje na evropský v roce 2022 (v důsledku rozhodnutí Ministerstva financí z května 2022 o přidělení specifického účelového znaku pro platby ze zdroje NPO), **není nutné letos žádné dosud přijaté platby přeúčtovat, zaúčtování se řídí údaji ve vydaných rozhodnutích.**

Pro úplnost podotýkáme, že všechny tyto příspěvky jsou poskytovány prostřednictvím kapitoly Ministerstva zemědělství (prostředky odcházejí z účtu Ministerstva zemědělství na účty příjemců), rozhodnutí pro příjemce příspěvků jsou vydávána Odborem životního prostředí, zemědělství a lesnictví KÚ JČK v přenesené působnosti podle zákona č. 289/1995 Sb. (lesní zákon).

Příloha č. 1

Přehled příspěvků ve sdružené žádosti